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Organ de luptă al muncitorilor din Rafinăria Ploeşti 1

1 i
Zi de primăvară, Zi de lupte, zi de jertfe.
Încă din anul 1889, când primul congres al Internaţionalei a 

Ha, a decis sărbătorirea zilei de 1 Mai ca zi de manifestare a 
solidarităţii internaţionale a clasei muncitoare, elanul proletaria
tului a fost fără margine. Cu cât capitalismul hrăpăreţ şi nesătul 
a bântuit mai furios, cu cât clasa paraziţilor a semănat mai mult 
moarte şi vărsare de sânge printre cei exploataţi, cu atât mai 
compactă s’a manifestat massa proletariatului, cu atât mai sus 
î’au ridicat steagurile internaţionalismului revoluţionar ai celor ce 
trudesc.

Nici lanţuri, nici torturi, nici temniţe, nici moartea n’au putut 
opri biruinţa dreptăţii, victoria cauzei socialiste. Sub îndemnul 
partidului comunist, proletariatul din România a dus o iuptâ 
aprigă, însă plină de glorie împotriva curentelor colaboraţioniste 
şi oportuniste.

Acum 5 ani, la 1 Mai, un manifest ilegal anunţă înfăptuirea 
Frontului Unic Muncitoresc. Mândru de drumul victorios al aces
tei mişcări, muncitorimea conştientă întâmpină azi sărbătoarea 
clasei sae, ziua revoluţionară de 1 Mai în plină luptă pentru con
struirea socialismului. Este primul 1 Mai pe care muncitorii îl 
Ură cu întreceri socialiste pentru împlinirea Planului de Stai. 
Eanul în care facem primii paşi pentru transformarea socialistă 
a agriculturii. Intrarea în funcţiune a Comitetelor Provizorii ale 
iSfaturilor Populare dă putinţa atragerii celor mai largi masse ale 
[poporului muncitor la guvernarea Statului.

Avântul puternic al întrecerilor socialiste mărturis şte patrio- 
sinul înflăcărat al clasei muncitoare, creşterea conştiinţei sale 
ftvoluţioncie, spiritul său de solidaritate cu lupta oamenilor mun
cii din toată lumea împotriva imperialismului aţâţător la război.

Ca la toate îutreprinderiie şi la Rafinăria Nr. 1 se poate con
stata o intensificare a întrecerilor. Ir» cinstea zilei de 1 Mai s’au 
provocat:
j -  471 tovarăşi la întreceri individuale=14,277a

-  309 „ „ ,, pe schimburr= 9,36/o
-  423 „ „ ' între echipe = 1 2 ,8 1 /,
-2591 „ „ „ pe secţii = 8 0 ,9 6 /,
Lupta pentru mărirea producţiei şi a productivităţii muncii s’a

împletit cu lupta pentru o mai bună calitate a produselor şi pen
tru un regim de economii.

Astfel ziua de 1 Mai 1949 va fi o zi de luptă paşnică, o 
manifestaţie a construirii unei lumi noi. O piatră ia- temelia 

iblicei Socialiste Române.
Trăiască al 2-lea 1 Mai în R. P. R.!

C. Năstăsescu

E VI DENŢ I AŢ I I  î n  m u n c a
perioada 7 Moembrie 1948 până la 1 Mai 1949

Gh'culescu Emil ms. Aragaz. A  
repus in circulaţie un număr de bu" 
telliftragaz deteriorate printr’un pro- 
deu propriu.

Mim/eanu Const. funcţ Aragaz, 
rl reducerea de material şi manó
id la încărcarea buteliilor Aragaz 
redus preţul de cost cu 12,60 lei 

jf butelie. împreună cu Russu N. şi 
şiănescu N. au recuperat o mare 
«Uitate de vopsea curăţată depe
felii.

Ion Alexandru  Fierar. A lucrat o 
matriţă pentru confecţionat flănşi de 
1%” care se fac din tablă veche de 
20 mm. In felul acesta s’a redus pre
ţul de cost al unei fiănşi cu 70 7o 
faţă de piaţă.

Ghenta Ion strungar. Prin confec
ţ ionarea unei pastile în capul duzelor 
dela motoarele Diesel cu motorină, 
a rezolvat problema repararei duzelor 
ca sb stricau destui de repede.

(urmare în pagina 2 -a)
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Productivitatea m u n cii in  ateliere
In ateliere, productivitatea muncii, 

faţă de luna trecută a crescut cu 7,5 
ia sută datorită organizării muncii, 
care a început să fie aplicată în toate 
atelierele, într’o măsură din ce în ce 
mai mare.

Această creştere se datoreşte în 
mare parie muncii depuse de biroul 
„Norme", care la lucrările mai mari 
urmăreşte pe teren toată desfăşurarea, 
dela emiterea bonului de comandă, 
până la primirea fişei de executarea 
lucrării. De acord cu executanţii lu
crării, normatorii stabilesc numărul de

Noi luptăm
Nici patru ani nu s'au împli

nit dela î n c h e i e r e a  păcii. 
Rănile provocate de ultimul 
răsboi mondial, nu s’au vindecat. 
Urmele lui se văd încă şi astăzi 
atât prin ruinele din oraşul nos
tru cât şi prin greutăţile maie- 
riaie prin care trecem.

Miile de clădiri şi uriaşele 
cantităţi de bunuri, ce au fost 
distruse în acest odios răsboi, 
cu tot efortul depus de clasa 
muncitoare, nu a fost complet 
refăcute în acest scuit timp.

Zeci de mii de orfani, văduve, 
invalizi, victime ale acestui în
grozitor măcel, aşteaptă o viaţă 
mai bună.

Oamenii muncii din întreaga 
lume, vor „Pace“.

Popoarele din ţările cu demo
craţie populară în frunte cu ma
rele stat socialist „Uniunea So
vietică“ luptă fără încetare, 
pentru a asigura această pace ; 
luptă pentru demascarea planu
rilor răsboinice ale fabricanţilor 
de arme din ţările imperialiste.

La Congresele dela Paris şi 
Praga, reprezentanţii a 72 ţări 
îngîobând un număr de peste 
un miliard oameni, au înfierat 
răsboiul, demascând fără cruţare 
pe autorii blocurilor militare oc
cidentale.

Ei s’au ridicat contra asupri- 
rei naţionale, contra exploatării 
coloniale, contra fascizării po
poarelor, cerând încetarea cursei 
înarmărilor şi interzicerea bom
bei atomice.

Noi, miile de muncitori, care 
prin munca noastră paşnică, prin 
întrecerile socialiste organizate 
pentru întâmpinarea zilei de

lucrători necesari, precum şi califica
rea lor; fac anticipat o pregătire a lu
crării, stabilesc materialul necesar şi 
desemn ază ajutorii, cari îngrijesc de 
aducerea la timp a materialului dela 
ateliere şi magazie. Deasemeni lucră
rile ce se pot executa în acelaş timp 
de oameni diferiţi din echipe, se por
nesc odată; fapt care dă posibilitate 
tuturor oamenilor din echipă să lu
creze fără a pierde timp, ţinând cont 
în acelaş timp de a nu se împiedeca 
unii pe alţii în lucru. In felul acesta 

(urmare în pag. 2-a)

pentru pace
„1 Mai“ ziua solidarităţii inter
naţionale a celor ce muncesc; 
noi nu u r m ă r i m  decât mă
rirea cantităţilor de mâifuri pe 
piaţă şi eftenirea lor, la înde
mâna şi posibilităţile tuturor.

Nu vrem decât au ne fie asi
gurată această „pace*, pentru a 
ne reface gospodăriile distruse, 
penfc/u a ne îmbunătăţi din ce 
în ce viaţa.

Deaceia, sprijinim cu tot avân
tul acţiunea pentru pace, suntem 
alături de congresele dela Paris 
şî Praga şi ne luăm angajamen
tul de a duce lupta de demas
care a ceior ce în mijlocul nostru, 
în uzine, în oraş sau ia sate, vor 
încerca să împiedice munca noa
stră pentru construirea unei vieţi 
mai bune, pentru construirea so
cialismului. i,
Noi nu vom uita cuvintele marelui 
scriitor sovietic Iiya Ehrenburg, 
spuse la Congresul dela Paris :

„Nu prin sabie sau prin tunuri 
ce varsă obuze asupra caselor 
şi muzeelor de artă, se hotărăşte 
superioritatea unui regim, ci 
prin strungul fabricilor din care, 
ies tractoare sau combaine, prin 
mistria care clădeşte creşe pen- ; 
tru copii sau palate de odihnă 
pentru muncitori şi ţărani. ' ' ?

Victoria  unui sistem^ 
victoria  unei idei  poate  
fl doved ită  numai prin 
muncă paşnică, prin e for
tul creator, prin munca  
con stru ct ivă“.

Deaceia strigăm din tot su
fletul „ Trăiască prietenia şi co
laborarea popoarelor care luptă 
împotriva imperialiştilor anglo- 
americani, pentru pace şi liber
tate . 1. Ţibuleac

Tovarăş i!  Să înlăturăm cu hotărâre, încredere  şi  
entuz iasm  toate  p ied ic i le ,  care vor sta în ca lea  
real izări i  planului eco n o m ic  pe 1949.



FACLIA PETROLISTULUI

TRAIASCA 1 NIAI
z! de trecere în revistă a forţelor clasei muncitoare, de manifestare a

so lidarită ţii internaţionale a celor ce muncesc.

S P O R T

In decursul lunei Aprilie s’ou 
susţinut mai multe matchuri de 
Volley-bali, popice, şah şi foot- 
ball în care echipeie noastre au 
fost compuse aproape în între
gime din muncitori, comportăn- 
du-se peste aşteptări.
Ş A H .

S ’a terminat prima fază a 
campionatului popular de şah, 
participă id 110 concurenţi, ma> 
joritatea tineri.

Dea emeni, la Şcoala Profe
sională Metalurgică a Rafinăriei 
se observă o continuă creştere a 
activităţii sportive, sportul bu- 
curăndu-se de cea mai mare a- 
tenţie.
Cross.

La crosul „Să întâmpinăm ziua 
de 1 Maiu au fost mobilizaţi la 
start 185 concurenţi dintre care 
Şcoala Profesională a dat 160 
concurenţi, evidenţiindu-se tâ
nărul elev lonescu Paul care a 
fost clasificat al lFlea la 1000 m. 
plat, Mir oi u N. Victor care a 
fost clasificat al IVlea la 2000m. 
plat şi Vasilescu Gheorghe care 
a fost clasificat ai 111-lea la 
2500 m. legitimaţii.

Turism.
In cadrul Asociaţiei Turis

mului Popular, Consiliul Jude
ţean Prahova, a organizat prima 
excursie pe anul 1949 în zilele 
de 24 - 25 Aprilie, cu intinerariul 
Ploeşti - Braşov - Bran Câmpu- 
lang (muşccî  • Curtea de Argeş-Pi
teşti Bucureşti-Ploeşti, pentru evi

denţiaţii în muncă din mai multe 
întreprinderi, la care cu luat 
parte şi muncitori din rafinăria 
noastră.

S'a constatat cu această o- 
cazie că o parte din muncitorii 
înscrişi nu s’au prezentat la ora 
plecărei autobuzului, pierzând 
una din cele mai frumoase o~ 
căzii de recreere şi în acelaş 
timp ocazia de a cunoaşte frumu
seţile naturale ale ţârii noastre.

Tot din a ce s stă cauză au fost 
împiedicaţi de a merge alţi mun
citori ce ar f i dorit să facă a- 
ceastă excursie.

Facem cunoscut că în zilele 
de 7 - 9 Mai e proectată o nouă 
excursie în Lunca Dunării.

Informaţii pot fi cerute Tov 
Mihăilescu C. dela Biroul de 
Norme.

Productivitatea muncii în ate iere

Ciclism.
In zilele de 16 - 17 Aprilie 

Tov. Râduţâ Gh. şi Ghezarie 
Nicolae au luat parte la cursa 
ciclistă organizată de ziarul 
Scântp.ia pe ruta Bucureşti 
Predeal şi retur.

Ambii au fost evidenţiaţi în 
clasamentul general, acordân- 
du l ise frumoase premii

La fel în întrecerile socialiste 
. entru întâmpinarea zilei de 1 
Mai, sportivii sunt în primele 
rânduri, fiind conduşi de lozinca 
„Primii în sport, primii în pro
ducţie.

Vasu Gheorghe

Sub s t e a g u l  lu i  
fld a r x -E u g e ls -L e n in -S ta lin  

în a in te  sp r e  v ic to r ia  
SOCIALISMULUI

INFORMAŢII CULTURALE
Musca depusă zi de zi de colectivul 

cultural al Sindicatului nostru, n’a în
târziat «ă dea rezultate frumoase.

g  Astfel, în urma concursului or
ganizat pe ţară de Coniederaţia Ge
nerală a Muncii, corul nostru s’a clasat 
î» finală, iar zilele acestea, tovarăşii 
goştri din cor sunt la Bucureşti, unde 
în Palatul Cultural «Gheorghe Gheor- 
ghiu Dej> Giuîeşti, să ia la între
cere cu alte 32 coruri selecţionate din 
întreaga ţară.

Prin cântecele lor, ei vor arăta atât 
pregătirea temeinica obţinută în urma 
muncei depuse zi de zi, cât şi spiritul 
revoluţionar al oamenilor muncii din 
Vale» Prahovei.

H  Deasemeni tot la acest concurs a 
fost evidenţiate şi echipa noastră de 
dansuri naţionale unde prin felul de 
a se prezenta, frumoasele costume na
ţionale şi mai ales pregătirea lor, au 
făcut o bună impresie.

Ea a fost programată pentru srbă- 
rile de «1 Mai> pe scena No. 1, din 
centrul oraşului.

gg Fanfara sindicatului nostru şi ea 
clasată la mai multe concursuri ca 
una din cele mai bune din judeţ, în 
ziu de 1 Mni, va lua parte atât la 
manifestaţiile de dimineaţă cât şi la 
serbările de după amiază, iiird pro
gramată la scena No. 2 de pe Bulevard,

TINERI Şl TINERE I fiţi In primele rânduri In bătă 
ila pentru mărirea producţiei şi productivităţii muncii, 
pentru îndeplinirea planului de producţie pe anul 1349.

atât calificaţii cât şi ajutorii lucrează 
fără timpi morţi, iar sudorii sunt mai 
raţional întrebuinţaţi.

Problema sudorilor, aciualmente re
clamă o atenţie deosebită, deoarece 
se simte lipsă de sudori, în special îa 
instalaţia Pipe-Still I.

Se lucrează, de comun acord cu 
maiştrii de ateliere, la o mai bună 
repartizare pe lucrări a sudorilor, spre 
a se utiliza la maximum sudorii,

La sub-secţia „Ventile“ s ’a trecut 
la organizarea îucrului la bandă ceea- 
ce a dus la o reducere a timpilor 
morţi cu 32 la sută. Având în vedere 
rezultatele bune obţinute, vom trece 
la generalizarea lucrărilor de reparat 
ventile la bandă.

La început, propunerea biroului de 
,,Norme“ nu prea a fost apreciată şi 
nici maiştrii nu au căutat să încura
jeze pe lucrători să încerce această 
metodă. Totuşi la insistenţa noastră 
şi arătând lucrătorilor posibilitatea unui 
câştig de acord mai mare, s ’a format 
o echipă compusă din 4 lăcătuşi şi 1 
ajutor iar la strungărie, un strugai.

Pentru generalizarea lucrului la ban' 
dă la reparaţia de ventile, este nevoe 
însă de introducerea urmi schimb de 
noapte la strungărie Aceasta pentru 
a putea folosi strungurile noaptea, 
când sunt libere, având în vedere fap
tul, că ziua ele sunt ocupate din cauza 
volumului mare de lucrări.

La subsecţia de repararea pompe
lor s ’a introdus în cursul lunei Aprilie 
o raţionalizare a muncii printr’o mai 
justă repartizare a lucrurilor în mod 
succesiv, s’au redus timpii morţi la 
8,47 la sută din 19 ,12  la sută cum 
era în luna precedentă, ceeace repre
zintă o reducere faţă de vechea me. 
todă cu 55,7 la sută. Sperăm că în 
cel mai scurt timp posibil să înlătu
răm timpul mort în executarea lucră- 
rilor — atât la repararea ventilelor, 
c t şi Ia repararea pompelor — cu 
cei puţin 3o la sută faţă de cel exis
tent azi, prin metodele noui de lucru.

De altfel lucrările de repararea şi 
revizuirea pompelor şi ventilelor ajun
sese la un moment dat să depăşască 
posibilităţile de lucru ale atelier lor 
noastre mai ales în perioada de repa
raţie şi verificare a instalaţiilor.

La opririle pentru revizuirea şi re 
pararea instalaţilor s’a reuşit printr’o 
bună organizare a muncii şi printr’o 
munnă intensă de lămurire, să se re
ducă timpii de lucru în mod substan
ţial.

Astfel la fotografierea revizuitei unei 
unităţi, în luna Martie a. c,, operaţiu
nile au durat 501 ore. La revizuirea 
din luna Aprilie crt. aceleaş lucrări 
au fost efectuate de acelaş număr de 
oameni în numai 250 ore.

Vedem deci roadele unei bune co
laborări între tehnicieni şi muncitori 
precum şi efortul din ce în ce mai 
mare pe care-1 tac toţi oamenii muncii 
pentru îndeplinirea şi depăşirea Planu
lui de Stat, pentru construirea cu un 
c as mai de vreme a Soc. Socialiste.

Evidenţiaţii  în m uncă
Modoran Const. vopsitor. A recon 

diţionat o mare cantitate de Z'nc 
Weiss, care era considerat pierdut 
în urma deteriorării lui cu ocazia bom 
bardamentelor.

Irimia Nicolaie mec. precizie. Im 
preună cu Zecheru Gh., au construi 
un aparat pentru semnalizarea incen 
diilor, care instalate au da t  rezultat« 
bune.

lonescu G h ., Trifu A lex ., Flotei 
Ion , Savu Gh., Tânase Const., sudori 
La plumbu?rea agitatorului Nr. 14 
au execuat lucrarea în 30 zile iaţi 
de 45 zile programate.

Sfetcu Gh cazangiu. A  exacuta 
lucrarea de ridicare a unei coloane 
de 3110 mm. diametru şi 25.500 imn. 
înălţime în greutate de 70 t, în bune 
condiţii fără nici un accident.

Rangă llie cazangiu. A confecţionat 
un dispozitiv de probat ţevi, la schim 
bătoarele de căldura. Se înlătura ast 
fel cercurile necesare la punerea ca
pacului pentru înfundarea ţevilor, 
făcând posibil pornirea instalaţiei 5 
fără întârzierea ce ar fi survenit din 
aşteptarea confecţionării cercurilor 
necesare, de către un atelier de spe
cialitate.

Ştefănescu Teodor ms. atei. mecanic.  ̂
A construit o maşină de springuit 
segmenţi. Avantajul prezentat  de a- 
ceastă maşină constă în faptul casa 
economisit timp şi material, inamte 
prelungirea se făcea în 2 operaţii 
distincte :

1) O strunjire brută 1
2) Lipire şi strunjire
Timpul necesar pentru operaţiile

de mai sus era de 55’.
Prin noul procedeu operaţiunea^ 

se face printr’o singură lucrare, iar 
timpul de execuţie s ’a redus cu 60‘h 
adică la 22’.

Prin eliminarea unei strunjiriic 
face şi o economie de material de
20% .

Zecheru Gh mc. precizie. A con
fecţionat spirale pentru monometre 
care în comerţ se găsesc foarte greu 
realizând o mare economie.

Popa Niculaie ceasornicar,  şi Mtat 
Ironirn strungar precizie au contribuil t
la confecţionarea spiralelor pentru mi-

. - - ... nr_ 7_*

Ing. V. Şerbănescu

nometre împreună cu Iov. ZechetuGk 
Mavrodin Gabriela funcţ. contabl- ( 

litate. A înregistrat în jurnale circa 
180 posturi pe zi, contribuind astfel 
la încheerea balanţei de verificarepe 
luna Martie 1949 în termenul fixaţi» 
cadrul întrecerilor socialiste. t

T o v a r ă ş i !
Să d u c e m  m a i departe 
lu p ta  p e n tr u  fă u r ir e a  unoi| 
tra i m ai b u n  al oamenilor! 
m u n cii su b  lo z in c a  : [
NICI O N O R M A  SA  NUf
R A M A N A  N E D E P H SlT lt

■

Trăiască Partidul Muncitoresc Român, forta
cătoare în REPUBLICA POPULARA ROMANA, organizatorul victoriilor noastre,


